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ífejezésért a szónokot rendre-A magyar társadalomhoz!
Egy robbanás visszhangja morajlik szer­

te e hazában s a robbanás nyomán három ui 
vértanú emléke vonul be ismét nemzeti létünk 
Pantheonjába, mert érezzük, hogy az az ököl- 
csapás, melyet egy aljas lélek mért február 
hó 23-án a hajdudorogi magyar gór. kath. 
püspökségre, voltakép a magyarság és a ma­
gyar állami eszme arcába vágódott . . .

Jutott a bombából szilánk minden magyar 
szívbe s a célját még se érte el. Egy nemze­
tet akart megfélemlíteni, de csak ölni, rom­
bolni tudott s akiket megölt is vértanukká 
tette s a vértanuk szellem-ujjai nem hátra: 
előre mutatnak.

A robbanás pillanat müve volt. A gyász 
örök legyen, ne csak a sziveknek mélyén hú­
zódjék meg, méltó emlékműben testet is hadd 
öltsön. Ugyanazon a helyen, ahol a sérelem 
a nemzetet érte! Ugyan azon magyar nem­
zeti eszmékért, amelyért ö nekik, az áldoza­
toknak elvérezniük kellett!

Büszke volna Debrecen népe, ha ezt az 
emléket maga állíthatná fel, de magát erre 
egyedül jogosultnak hern tartja. Az emlék 
nem -csak az áldozatok emlékének hirdetője 
lesz majd. Nem csak a gyász külső jele. A 
gaz merénylettel megcsufolni akart nemzeti 
eszmének hű szimbóluma s együttérzésünk­
nek fennen hirdetője. Ezt a rendeltetést pedig 
csak úgy példázhatja, ha része lesz benne 
minden magyar ember adakozásának.

Hazafias kötelességet vélünk tehát akkor 
teljesíteni, amidőn a magyar társadalomhoz, 
elsősorban Debrecen szabad királyi város kö­
zönségéhez azzal a kéréssel fordulunk: hogy 
a megsértett magyar nemzeti állam-eszmét 
szimbolizáló emlékmű megalkotásában az e 
célból alakult végrehajtó-bizottságot támo­
gatni szíveskedjék.

Hadd hozza létre honfiak áldozatkész­
sége!

Alkossa meg művészek ihlete.
Tartsa fenn nemzedékek kegyelete s hir­

desse örökké, hogy egyesek áldozatul eshet­
nek ugyan a nemzeti eszmének, a nemzet 
azonban élni akar és élni fog.

Az emlékművet különben Debreczen-ben 
állítjuk fel s a kivitel módjáról annak idején 
az emlékmű végrehajtó-bizottsága intézkedik-

A hazafias adományok Sestina Jenő deb­
receni vaskereskedőhöz (Debrecen, Simonffv- 
utca 5., I. emelet) mint az emlékmű pénztár­
nokához küldendők.

Debrecen, 1914. február hó.
Hazafias üdvözlettel:

A debreceni vértanuk nemzeti emlékmű- 
bizottsága:

Domahidy Elemér, Hajduvármegye és Debre­
cen szabad királyi város főispánja, a végre­
hajtó-bizottság elnöke, Kovács Józse, e 
récén sz. kir. város polgármestere, alvégre

kir. törvényszéki biró, titkár, Sesztina Jenő- 
vaskereskedő, pénztárnok, dr. Bacsó Dezső- 
ügyvéd, a debreceni ref. egyház ügyésze- 
Berger Mór, földbirtokos, dr. Gévay Bélái 
ügyvéd, a kath. népszövetség ügyésze, dr. 
Maendel Vilmos, jogakadémiai tanár, dr- 
Hegedűs Lóránt, ügyvéd, lapszerkesztő, Jósa 
Vince, nyug. tanár, tasnádi Kardos László, 
nagykereskedő és földbirtokos, dr. Kenézy 
Gyula udvari tanácsos, igazgató-tanár, Kere­
kes Géza, földbirtokos, dr. Körösi Kálmán- 
ügyvéd, az ügyvédi kamara titkára, Kreszne- 
rics Gy. Ferenc, máv. hivatalnok, a kath- 
népszövetség elnöke, dr. Kan Béla, jogakadé­
miai igazgató, Lestyán Adorján, kir. közjegy­
ző, udvari tanácsos, a közjegyzői kamara el­
nöke, Löfkovits Arthur, kereskedő, a városi 
múzeum igazgatója, Márk Endre, ügyvéd, ud­
vari tanácsos, az ügyvédi kamara elnöke 
Papp Gyula, gör. kath. lelkész, ifj. Schvartz 
Vilmos bankigazgató, Szilágyi Imre, ügyvéd, 
az ügyvédi kamara h. elnöke. Than Gyula, 
lapszerkesztő, dr. Zalay János reálisk. tanár

Hajózás tíztől hatig
A képviselőház ülése

A képviselőház ma folytatta a hajóstár 
sulatok állami segítéséről szóló törvényja­
vaslatok tárgyalását. Az ülés elején Szmre- 
csányi György mondott nagyobbméretü be­
szédet, amelyben az eddigi vita után termé­
szetesen már csak kevés uj dolgot mond­
hatott.

Beszéde után az általános vita véget ért 
és Harkányi János báró kereskedelmi mi­
niszter mondott nagyobb beszédet, amelyben 
az ellenzéki szónokok beszédeire reflektált 

Hir szerint a javaslatok részleteinél is 
vitát rendez az ellenzék, de még igy is már 
a kora délutáni órákban véget fog érni a ha­
jóstársulatok segítéséről szóló törvényjavas 
latok tárgyalása és áttérhet a Ház a minisz­
terelnök nyilatkozatainak tárgyalására 
románokkal folytatott tárgyalás ügyében.

A mai ülésen a máramarosszigeti biln- 
pör is szóba került Beszkid Antal inter 
pellációja nyomán, amelyre Tisza István 
gróf miniszterelnök nyomban válaszolt és 
megdöntötte azokat a téves dolgokat, ame­
lyeket az interpelláló felhozott.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ 
kezőket jelenti:

A hajóstársaságok segítése.
Beöthy Pál féltizenegy órakor nyitja 

meg az ülést. , . ...
Az elnöki előterjesztésék után az elnök 

Huszár Károlyt, aki tegnap egy oly sértő 
kifejezést használt, amit az elnök nem vett 
észre, utólag rendreutasitja. .

A Ház folytatja a hajóstársulatok allami 
segítéséről szóló törvényjavaslat tárgya- 
lásátSzmrecsányi György támadja a kor

1 ... .. s?cnt-Királvi Tiva- mánvt. amely szerinte az ország gazdasági
hajto-bizottság alelnoke Szén ^ ™ e,nök I ™^jbe mélyen belevágó törvényeket
dar, ipar- és k ereske Jeli. kama. , K I egyszerűen belelopja a törvénykönyvbe,
végrehajtó-bizottság alelnoke, Almos zouau,

Élni
utasítja.

Sztnrecsányí György: Nagy szakismere­
tet igénylő törvényjavaslatok tárgyalását 
annyira siettetik, hogy az ellenzéknek nincs 
ideje arra, hogy komoly kritikára készül­
hessen.

Közbeszólás jobbról: Hiszen elég alapo­
san vitatják meg!

Szmrecsányi György: Annyira mennek, 
hogy még a kormánypártból is csak a meg­
bízható elemekkel közük előre a törvényja­
vaslatokat.

Elnök e gyanúsításért a szónokot rend­
reutasitja.

Szmrecsányi György ezután beszél a 
avaslat ellen, amelyet nem fogad el.

A miniszter válasza.
Harkányi János báró kereskedelmi mi­

niszter arra hivatkozik, hogy a javaslathoz 
csatolt megokolás bővebben tájékoztatja a 
Házat a szerződések tartlmára és igy ó most 
csak a vádakra fog reflektálni. Mindenek­
előtt Rakovszkynak arra az állítására vála­
szol, hogy ő mentesiti a felelősség alól a ke­
reskedelmi minisztert. Ezzel a fölmentéssel 
a szóló élni nem kíván, mert a javaslatot o 
terjesztette be és a felelősséget érte elvál­
lalja. Nincs szüksége a fölmentésre a minisz­
térium hajós szakosztályának sem, mert 
ezeknél az uraknál mindig csak kiváló szak­
tudást tapasztalt. Bizonyos abban, hogy 
ezek az urak a szerződés megkötésénél is a 
legnagyobb lelkiismeretességgel jártak el. A 
szerződésnek az 1901-iki szerződéssel való 
összehasonlítása helytelen dolog, mert az 
1901-iki szerződést már többször meghosz- 
szabbitották és e meghosszabbítások alkal­
mával változtatások is történtek. A szerző­
dést már előbb meg kellett volna újítani, de 
ez lehetetlen volt, mert a Ház tanácskozási 
rendje meg volt zavarva. Az ellenzek köré­
ből alakulat koalíciós kormány is az 1908-iki 
költségvetésben emelte a szubvenciókat, na 
közgazdaságunk a fejlettebb hajózásnak elő­
nyeit élvezte, akkor nem teheti meg a kor­
mány azt, hogy a ha jó star sutátokkal min­
den tárgyalást megszakítva követettje a régi 
szerződés további föntartásását.

— Már megint papírról olvas!
Ezután az ausztráliai forgalomról beszél, 

majd az amerikai járatokról. Közben szám­
adatokat olvas föl, amikor a papírlapért nyúl, 
a baloldalról közbekiáltanak:

Harkányi János bájról*. Bocsát at, szá- 
utókról van szó. Azután meg az urak két 
nap alatt a kérdéseknek oly_ tömegét zúdí­
tották a fejemre, hogy igazán nem csoda, 
ha a válaszokat írásba foglalom.

Ezután cáfolja Szmrecsányi és Rakov- 
szky téves számításait.

Biztosit mindenkit, hogy semmiféle tit­
kos szándék nem vezette. Benyomása az, 
hogy az ellenzék nem is akarja, hogy meg­
győzzék, hogy a szerződések a közgazda­
ságra hasznosak és jók.

Elnök az ülést egy órakor egy órára fel­
függeszti.

Szünet után
A folyam- és tengerhajózási társaság 

segélyéről szóló javaslatot tárgyalta le, ami­
nek elején az elnök és Rakovszky-közt a 
házszabályok magyarázata körül nézetelté­
rés támadt.

A javaslat ellen több ellenzéki szónok 
beszélt, majd az enlök indítványára kimondta



a Ház, hogy a vitát megszakítják s holnap 
a miniszterelnöknek a román tárgyalások 
kérdésében hozzá intézett interpellációra 
adott válaszát tűzzék napirendre.

Interpelláció a rutén-pörről.
Beszkld Antal: Duliskovich határrend­

őrségi detektív vallomásában azt mondta, 
hogy 2000 rubelt kapott. Ezer rubelt költsé­
gekre és 1000 rubelt arra, hogy egy magyar 
képviselőt megvesztegessen, miután; ő volt 
az, aki a máramarosszigeti rutén-pör és a 
rutének ügyében interpellált, könnyen meg- 
gyanúsíthatnák őt, hogy ő az a képviselő, 
akinek a megveszetegetésére Duliskovich a 
pénzt kapta. Már az egyik vidéki lap a „Sze­
pesi Lapok“ a sajtóiroda tendenciózus köz­
lését leadva meg is gyanúsította őt. Köve­
teli, hogy nevezze meg a miniszterelnök azt 
a képviselőt, akire Duliskovich kijelentése 
vonatkozott, szüntesse meg a sajtóiroda 
amaz eljárását, hogy a vidéki lapokban hír­
lapi cikkeket tendenciózusan helyez el, to­
rolja meg a máramarosszigeti ügyben elkö­
vetett csendőrségi és rendőrségi brutalitá­
sokat, végül kérdi a földművelésügyi minisz­
tert, hajlandó-e az erdő- és legelő-törvényt 
revízió alá venni.

Tisza István gróf miniszterelnök: Besz- 
kid Antal egész élete és poltikai múltja olyan, 
hogy senkinek eszébe sem juthat őt meg- 
gyanúsítani. Ez nem is történt meg. Hogy 
a sajtóiroda a „Szepesi Lapok“-kai össze­
köttetésben volna, nem hiszi, de hogyha a 
„Szepesi Lapok“ mégis meggyanúsított va­
lakit, mély sajnálattal bocsánatot kér. (De­
rültség.) Duliskovich, aki igen derék munkát 
végzett és az életét kockáztatta, nem ér­
demli azt most meg, hogy támadják és gya­
núsítsák. ^

Közbeszólás balról: De képviselőt lehet 
meggyanúsítani. Mondja meg a képviselő
neVéTlsza István gróf miniszterelnök: Nem 
tartozik megnevezni, mert egész diszkrét 
természetű ügy és kijelentés volt.

Közbekiáltás balról: De nevezze meg, 
mert ilyen emberrel nem ülünk egy sorban.

Tisza István gróf: Itt nincs mit és kit 
megnevezni, mert hiszen a pénzt Duliskovich 
tudvalévőén senkinek sem adta oda, hanem 
letétbe helyezte. Azt a föltevést és vadat, 
hogy a hatóságok emberei brutálisan bán­
ták volna a gyanúsítottakkal, visszautasítja. 
Kijelenti végül a földmivelésügyi miniszter 
távollétében a hozzáintézett interpellációra, 
hogy a javaslatot a miniszter a legközelebbi 
napkoban be fogja terjeszteni.

Beszkld Antal felszólalása után a Ház 
a választ tudomásul vette, mire az ülés egy­
negyed hétkor véget ért.

Kabalyuk Sándort 
Debreczenbe hozták

Ma délben a debreceni törvényszék épü 
létének főbejárata előtt megállóit egy kocsi 
A kocsiból egy fogliázőr, egy fogházfelügye 
lő, egy intelligens arcú, gondosan ápolt sza 
kálin úriember lépett ki, akiben mindenki ro­
mán papot vélt felismerni.

A törvényszék épületében tartózkodó 
ügyvédek és fiatalabb jogászok között mint a 
futótűz terjedt el a hir, hogy egy román po- 
pát kísértek be az ügyészségre. Mindenki a 
bombamerénylettel keresett kapcsolatot Is 
nem egy helyről hallatszott a kombináció 
hogy bizonyára a merénylet egyik értelmi 
szerzőjét fogták el.

A bekísért pap azonban nem roman popa 
volt, hanem Kabalyuk Sándor, a hírhedt Ale­
xis atya, akit tegnap Ítélt el a debreceni tör­
vényszék Máramarosszigetre delegált taná­
csa négy évi és hat hónain államfogházra val­
lás- és államellenes izgatás címén.

Bár Kabalyuk Sándor felebbezett az Íté­
let ellen, a bíróság nem helyezte szabadlábra 
mert tartani lehet a szökésétől. Mig intézke 
dós történik az államfogházba való elszállít 
tatására, behozták a debreceni törvényszék 
fogházába, miután a debreceni törvényszék 
Ítélkezett felette. Az ügyészség délben átvet­
te Kabalyuk Sándort és magánzárkába he­
lyezték.

A mai napon tehát Kabalyuk Sándor mö­
gött ötödfél évre bezárult a fogház kapuja.

Husztról jelentik: Ma reggel az ötórás 
vonattal Binder fogházfelügyelő és egy fog­
házőr a négy és félévi államfogházra Ítélt Ka­
balyuk Sándort a debreceni törvényszék fog­
házába szállította. Utazását az éjszaka fo­
lyamán tudatták vele. Kabalyukot másodosz 
tályu kocsin szállították Debrecenbe. A huszt> 
állomáson egy újságírónak a következőket 
mondotta Kabalyuk:

— Atörvényszék Ítéletét megadással fo­
gadom, mert minden törvényt szentnek tar­
tok. Isten másképp ítélkezik és lelkemnek ez 
a fontos. Szeretném imakönyveimet a börtön­
ben megkapni. Legjobban szeretném, ha azon­
nal elvinnének az államfogházba.

mondné is meghalt, akinek hagyatéka Os- 
váth Lajos családját illeti, ugyancsak az Os- 
váth-csalúd más igényeket is támasztott a 
hagyaték ellen, amelyeket azonban az általá­
nos örökösök, nevezetesen a nagyváradi re­
formátus egyház és a nagyváradi László ki­
rály szabadkőműves-páholy nem honoráltak. 
Minthogy pedig Várady Zsigmond özvegye 
a maga részéről csak teljes egyezség esetén 
volt hajlandó a végrendeletben részére biz­
tosított évjáradékot elfogadni, — az egyez­
ség nem jöhetett létre.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, a teg­
napi tárgyaláson úgy az Osváth-csalad, és 
az általános örökösök, mint az özvegy és az 
örökösök közt létrejött a végleges egyezség.

Ezt az egyezséget ma foglalták Írásba 
és ugyancsak ma Írták alá az érdekeltek kép­
viselői és pedig a református egyház nevé­
ben Thiirv Kálmán dr„ a László király páholy 
nevében Rezső Mór dr„ az Osváth-örökösck 
nevében Kacziány Kálmán dr. és az özvegy 
részéről Jacobi Andor dr.

1914 március 5.

MAUTHNER ÖDÖN
CS. ÉS KIR. UDVARI 
MAGKERESKEDÉS

BUDAPEST.

MÁSFELE 
ÁRUSI

ELZA

Egyezség
Várady Zsigmond hagyatékában

Annak idején Hir ül adtuk, hogy Várady 
Zsigmond dr. hagyatéka fölött az örökösök, 
az özvegy és a rokonok nem tudtak megálla­
podásra jutni s a közjegyző előtt lefolyt tár­
gyalások és egyezkedések nem vezettek ered­
ményre. Január végén múlt egy esztendeje a 
semmeringi tragédiának s a hagyatok atada- 
sa a fölmerült ellentétek miatt máig sem tör­
ténhetett meg.

Az elmúlt ősszel tartott legtóbbi hagya­
téki tárgyaláson már úgy látszott, hogy csak 
per utján lehet a különböző ellentétes igénye­
ket kielégíteni és Rótli Zsigmond dr. buda­
pesti közjegyző az iratokat beterjesztette _ a 
bírósághoz, hogy az átadó és perre utasító
végzést hozza meg. , ,

Időközben azonban a bíróság bizonyos 
vitás tételek és tények tisztázása végett újabb 
tárgyalásra utasította az ügyet s ezt a tár­
gyalást tegnap tartották meg Budapesten,

I ugyancsak Róth Zsigmond közjegyző előtt.
1 " A dolgot tudvalévőén nagyban kompli-
: kálta és az egyezséget akadályozta, hogy 
nemsokára Várady Zsigmond halála után 
egyik örököse, édes anyjat Bodögh

Csalással és hűtlen
kezeléssel vádolták 

a margitszigeti bank 
igazgatóit

Elrendelték ellenük a vizsgálatot
Fővárosi tudósit ónk jelenti: Csopei 

Dénes dr. vizsgálóbíró befejezte az ügyész­
ség vizsgálati indítványában gyanúsított ifj. 
Tolnay Lajos, Radanovics Dániel, _ Mezey 
Ovula és Morvay István kihaligatásat, to­
vábbá kihallgatta az ifjú Tolnay Lajos áltál 
bejelentett tanukat és mára megidézte meg 
Tibor Róbertét és Czakó Emilt, a tor- 
galmi Részvénytársaság igazgatóit, akiket 
szintén tanukép hallgatott ki ebben az ügyben,

A vizsgálóbíró ma délelőtt, miután a leg­
fontosabb kihallgatásokat befejezte, határo­
zott az ügyészség indítványa felett, amely 
tudvalévőén csalás címén kéri a vizsgalat el- 
rendeltését a négy kijáró ellen azon az ala­
pon, hogy anyagi ellenszolgáltatásért vállal­
koztak a közbenjárásra és ennek a vállalt 
kötelezettségüknek nem tettek eleget. A vizs­
gálóbíró a lefolytatott kihallgatásokból osz- 
szegyüjtött adatok alapján meghozta az 
ügyészség indítványára végzését s amely­
nek értelmében a büntető novella 50-ik 
§-ába ütköző és a büntető törvénykönyv 
380 §-a szerint minősülő csalás büntette cí­
mén elrendelte a vizsgálatot Morvay István. 
Radanovics Dániel és Mezey Gyula.ellen, 
ellenben megszüntette az eljárást ifjú lolnay 
Lajossal szemben, mert úgy talalta, hogy o 
fáradt és dologozott azért a díjért, amelyet 
mint a vállalat igazgatója kapott. .

A svájci csoport följelentésére megindult 
nyomozást már befejezte a rendőrség s az 
iratok az ügyészségre kerültek, ahol átta­
nulmányozták az aktákat. _

Az ügyészség ma vizsgálati inditvany 
tett, amelyben csalás, sikkasztás és hűtlen 
kezelés címén indítványozza a vizsgalat ei- 
rendeletését Tibor Róbert, Czako Emil zi- 
monyi Schwartz Mihály és Mayer Lajos dr. 
győri ügyvéd ellen. A svájci csoport, ame y- 
nek Spahl inger Herman, Qerbaud Emil es 
Ormond Jacques a tagjai, tudvalevőleg, mint 
a többi részvényesek a fiumei ügyészségnél. 
Ez a pör azonban még nincs egyesítve a nü- 
mei följelentéssel és azért a budapesti és fiu­
mei bíróság egyelőre külön-külön jár er.

= A munkapárt értekezlete. Fővárosi 
tudósitónk táviratozza: A nemzeti mun«a* 
párt ma este 8 órakor értekezletet tartott, 
amelyen megejtették a jelöléseket a m g 
üresedett bizottsági tagsági helyekre, hsm 
István gróf miniszterelnök tájékoztatta ez 
után a pártot a legközelebbi programról, a 
mit az értekezlet tudomásul_vett." " ™ ' 1  .............. ...... egyik oroKcse,_ eues anyja: ......  — ----------------—5=^^

— Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
*“* munkára van ezökaíge, forduljon Villamos csillárok OlOSán HBB*

Vízvezetéki bekötések, legmen- míciíb wrTVT éS mülalialos, vízvezetéki és vlllamosvmol- gj| Választékban. *
btahatObbelektoros kutak, m SÁFÁR IfkAJM-lVD tísi vállalatához-------  Q Q Kedvező lisetésl teltételek.Telle, túrdőszoba-berendezések. DEBRECZEN, DARABOS-UTCA 50. SZÁM - Sál». h*z. - Telelőn 059. Kedvező
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Oroszországba szöktek a merénylők
Bugarski titkos levelezése Avrammal — Egy 
volt debreceni kasszírnő gyanúban — Catarau 
Oroszországban — Bukarestből semmi hir —
A román lapok vádolják a magyar rendőrséget

A merénylők után folytatott nyomozás 
véglegesen holt pontra jutott s most már 
igazán csak valamely nemzetközi rendőr- 
zseni ügyészségére lesz szükség, hogy a 
rendőrségek ügyetlensége által okozott hibá­
kat helyre lehessen hozni. A román rendőr­
ségnek például ez idő szerint nincs más dol­
ga, mint azt a hibát, amelyet elkövetett, a 
magyar hatóságokra tolni, a cernovitzi rend­
őrség viszont a bukaresti rendőrséget hibáz­
tatja, mig a magyar közvélemény vala­
mennyit.

Az egész nyomozásban egyetlen uj adat, 
vagy újabb adat nincsen, találgatások és le- 
hetelen föltevések kerülnek bele a nyomo­
zási folyamatba, amelynek során hol itt, hol 
ott tartóztatnak le kasszirnöt, vagy más va­
lakit, csak éppen a tetteseket nem.

A legújabb eseményekről tudósításunk a 
következő:

Távirat Nagyváradról.
A debreceni rendőrségnek Nagyvárad­

ról az jelentették, hogy egy Hun László ne- 
I vii egyén emlékezett Mandacescura, akit 
Nagyváradról kényszerutlevéllel toloncoltak 
el. A debreceni rendőrség érdeklődött a 
nagyváradi rendőrségen a dolog iránt s Vá­
radról a következő táviratot kapta ma: 

Értesítem, hogy Him László által elő­
adottak tárgyában megejtett nyomozás 
eredménytelem Mandacescu nevű egyén 
hivatalomban kényszerutlevelet nem nyert 
Mandacescu artistára Kondor Ernő Bon- 
boniere-mulató akkori tulajdonosa talán 
felvilágosítást tudna adni, jelenleg Buda­
pesten, a „Keleti-kávéháziban“ zenekar- 
vezető. Közlöm, hogy egyesek állítják, 
hogy Avram Tódor Bugarsdcy Katalinnal 
a „Das Program“ cirnü artistaujság kishir­
det ésében levelezett múlt év közepe táján, 
ezideig jelzett artista-lapot beszerezni nem 
sikerült, holnap esetleg eredményt átirat­
ban közlöm. Rendőrség.

A romániai nyomozás
A román hatóságok által teljesített nyo­

mozás. illetve a román, területen történt ese-

A debreczeni nyomozás 
újabb adatai

Mig a román határ elnyelte a szemünk 
elől a pokolgépes merénylőket, Debrecenben- 
Cernovitzban és Budapesten lankadatlanul 
nyomoznak tovább a hatóságok. A debreceni 
rendőrség közben nem egy olyan érdekes 
adatra bukkant, amelynek talán még szerepe 
lehet a bűnügyben.

ván nevű vásári árus, aki testvére a gyanú­
sított Avram Tódornak.

A rendőrség kihallgatta Ádám Istvánt, a 
ki elmondta, hogy Avram Tódort, aki testvé­
re, évek óta nem látta, de tudja róla, hogy 
minden rosszra képes gazember.

A rendőrség a kihallgatás után elbocsá­
totta Ádámot, de érdeklődött utána több vá 
ros rendőrségénél. A beérkezett válaszokból 
kitűnt, hogy Ádámot több helyről kitoloncol­
ták s az aradi rendőrség körözte,

A debreceni rendőrség ismételten valla 
tóra fogta s ekkor kitűnt, hogy Ádám (Av 
ram) István tulajdonképpen Avram József s 
István testvére írásaival igazolta és jelentet­
te be magát. Kitűnt az is, hogy a bejelentő
lapjába hamis adatokat jegyzett be, szüleié- _____________
si helyéül Brassót jelölte meg, holott egv 1 mínyekről a következő jelentések számol 
romániai faluban született. A rendőrség ez-| nak 
irányban is tovább nyomoz. Ádámot előrelát­
hatólag kitoloncolják a városból. | Bukarestben.

Mandacescu Írása.

Bobrlnszky gróf és Catarau tanácskozása

Bugarski Katalin levelezése Avram Tódorral.
A kievi jegyzőkönyv, amelyet a kievi 

osztrák-magyar konzulátus vett föl Bugarski 
Katalin vallomásáról, úgy tetszett, hogy tel­
jesen tisztázza Bugarski Katalin debreceni 
szereplését. A debreceni rendőrség mind 
mellett, hogy a jegyzőkönyvet megkapta és 
olvasta benne Bugarski tiltakozását a gyanú­
sítás ellen, még sem ejtette ki teljesen ezt a 
fonalat a kezéből. Mint megírtuk, uj kérdő­
pontokat juttatott el a kievi konzulhoz, kérve- 
hogy azokra nézve is hallgassa ki Bugarski 
Katalint. Ezek között a pontok kőzett szere­
pel az a kérdés, hogy ki volt az az idegen fér­
fi, akivel Debrecenben érintkezett?

Bugarski második kihallgatásáról szóló 
jegyzőkönyv még nem érkezett meg, de a 
rendőrség kezébe újabb, érdekes adatok ke­
rültek Bugarski Katalinnal kapcsolatban. 
Mint megírtuk, a „Programm" cimü buka­
resti artista újságban a „Levelek érkeztek 
cimü rovatban Bugarski Katalin részére leve­
let jeleztek, amelynek feladójául Avram Tó­
dor van megjelölve. Ez többek között azért is 
érdekes körülmény, mert Bugarski a kievi 
konzulátuson azt vallotta, hogy sem Manda- 
ccscut, sem Avramot nem ismeri.

Ma ismét kapott egy figyelemreméltó 
adatot a debreceni rendőrség. Rostás István 
rendőrfőkapitányt ugyanis arról értesítették- 
hogy a Programm cimü artista újságban az 
apróhirdetések között leveleztek egymással 
Bugarski és Avram. A rendőrség sürgősen in­
tézkedett a lap beszerzése iránt.

A debreceni Avram.
A napokban jelentettük, hogy a debrece­

ni rendőrségnek tudomására hozták, 08V 0 
Teleky-utcán lakik egy Ádám (Avram s

■ Bukarest, március 4. Az orosz kormány 
A debreceni merénylők után megindított 1 tudvalévőén tiltakozó jegyzéket küldött a ro- 

nyomozás izgalmas napjaiban megállapitot- mán kabinetnek, amelyben kijelenti, hogy 
ta a budapesti rendőrség, hogy az ál-Manda-1 ßobrinski Vladimir gróf előkelő személye tel- 
cescu Budapesten is járt és egy szállodában jesen kizárja annak lehetőségét, hogy a gróf 
megszállt. Megkérhették a bejelentő lapját s a debreceni merényletben részes volna. Az 
elküldték Debrecenbe. orosz kormány tiltakozásának azonban nem

A debreceni rendőrség összehasonlította szabad különösebb jelentőséget tulajdonítani, 
a bejelentő lap Írását a Kovács Anna-féle le-1 mert több fontos körülmény valóban gyanus- 
vél írásával és a két írást teljesen megegye- Sá teszi Bobrinski bukaresti szereplését 
zönek találta. Bizonyos tehát, hogy a levelet Kétségen kivül álló valóság ugyanis 
ugyanaz a kéz irta, amelyik Mandacescu be- hogy az osztrák kormány megengedte Bo- 
jelentő lapját kitöltötte. brinski grófnak, hogy Ausztrián keresztül

utazzék Máramarosszigetre s ezt az engedel- 
met hivatalosan tudomására is adták a gróf 

A debreceni rendőrség tömegesen kapja |naki ßobrinski gróf mégis kerülő utón, vagy- 
a a leveleket és táviratokat a nyomozásra vo- js Bukaresten keresztül utazott vissza Péter - 

natkozólag. Egy nyugalmazott csendőr föl- várra> holott erre a kerülő útra az osztrák 
ajánlja a szolgálatait, azt írván, hogy kész\ kormány előzékenysége miatt semmi kény 
elmenni az orosz nihilisták közé nyomozni 
Vannak, akik jó tanácsot adnak, hogy hol^ ke 
ressék a merénylet értelmi szerzőit, mások

szeritő oka nem volt.
Minden kétséget kizáró módon megálla­

pították, hogy Catarau valóban fölkereste a’ I pilUllalY, HUS J LUlUf yvttviz»»

pedig buta névtelen levelekkel igyekeznek grófot bukaresti szállójában és hosszabb ideig 
zavarni a nyomozást. tanácskozott vele.

Közben pedig egyre-másra érkeznek a akkor föltűnt, hogy az a züllött fia-
táviratok a határrendőrségektől, jelentvén- talember, akit a román rendőrség Oroszor- 
hogy a tetteseket nem látták. Már a külföldi I sz£fg érdekében való kémkedése miatt állan- 
rendőrhatóságok is jelentkeznek, így például | dÓ£m figyeltetett, olyan bizalmas barátság- 
ina a hamburgi rendőrség, mely jelenti, hogy kan érintkezett az orosz nacionalista propa-
az elfogató parancsot megkapta és szemmel 
kiséri az idegeneket.

Újabb levél a püspökhöz.
A merénylettel kapcsolatosan Miklóssy 

István püspökhöz még most is állandóan ér­
keznek a névtelen s a rejtélyes aláirásu leve­
lek, amelyek részint fenyegető tartalmúak- 
részint a rendőri nyomozást szeretnék ui 
utakra terelni. A püspök ma délelőtt Buda­
pestről egy következő tartalmú nyílt levelező­
lapot kapott:

— Méltóságos Uram, a tettesek, kiket 
három ország rendőrsége is nyomoz, Bu­
dapesten tartózkodnak. Ez tény és való: 
a fővárosi rendőrség a budapesti román 
diákok között puhatolódzék ...

Alázatos szolgája
L. 0.

Miklóssy István püspök a levelezőlapot 
átadta a rendőrségnek.

ganda vezetőjével.
Egy ál-Dolgoruckl herceg.

Bukarest, március 4. Néhány nappal a 
debreceni merénylet előtt Catarau fölkeresett 
az egyik bukaresti szállóban egy orosz fia­
talembert, aki Dolgorucki herceg néven tar­
tózkodott a román fővárosban. Catarau foly­
ton az állítólagos orosz herceg társaságában 
volt s egy alkalommal meglátogatta őket a 
herceg szállóbeli lakásán a bukaresti orosz 
követség egyik hivatalnoka, Troicky volt 
százados, akinek gyanús viselkedését a ro­
mán rendőrség tudvalévőén szintén figye­
lemmel kiséri. Alapos tehát a gyanú, hogy 
az orosz fiatalember nem volt Dolgorucki 
herceg, hanem hamis útlevéllel utazó orosz 
ügynök, aki azért tárgyalt Catarauval és 
Troickyvel, hogy a debreceni merénylet dol­
gát siettesse.

Bukarest, március 4. A cernovitzi rend-

■
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őrség ma megkereste a bukaresti rendőrfő­
kapitányságot, hogy küldje meg a letartózta­
tott Mandacescu Szilvió és Avram Tódor 
fényképét. A rendőrség teljesítette ezt a ké­
rést, de a fényképekből a cemovitzi rendőr­
ség aligha tud majd újabb adatot kideríteni 
mert hiszen Catarau fényképén már minden­
ki fölismerte Cemovitzban azt az embert, aki 
a pokolgépes csomagot föladta.

Avram utitársnöje.
Cernoviíz, március 4. Napok óta tartó 

nyomozás után végre sikerült ráakadni arra 
a nőre, aki az állítólagos Avram 1 odorral- 
tehát valójában Kirilovval a pokolgépes cso­
mag feladása után Cernovitzból Ickany felé 
utazott. Ez a leány Ickanyban él rendőri fel­
ügyelet alatt. A hatoság kihallgatta, de val- 
olmása egészen jelentéktelen, és úgy látszik 
semmi összefüggésben sincs a merénylettel.

Catarau Oroszországba szökött.
Bukarest, március 4. Egy magyar em­

ber, aki a múlt szerdán este utazott azzal a 
vonattal, amely 6 óra 20 perckor indult Bu 
karestből Galac felé, a következőket mondta •-

— Szerdán este Galacba utaztam azzal 
a gyorsvonattal, amely 7 óra 20 perckor in­
dul el Plojestiből. Ezen a vonaton láttam egy 
utast, akire teljesen ráillik Catarau személy- 
leírása. Vonatunk fél tizenkettőkor ért Galac­
ba. Hogy az említett utas hova utazott, azt 
nem tudom, mert akkor nem is gondoltam rá 
hogy ez lenne a debreceni merénylet egyik 
tettese. Gyakran utazom ezen a vonalon s 
annyit mondhatok, hogy mi sem könnyebb- 
mint Gáláéból átjutni az orosz határon. — 
Aránylag jelentéktelen összegért, 28 frankért 
az orosz határőrök szó nélkül átengedik az 
utast a határon.

A bukaresti lapok a magyar rendőrségek 
ellen.

Bukarest, március 4. A román újságok 
most azzal vádolják a magyar hatóságokat 
és rendőrségeket, hogy ők az okai a merény­
lők elmenekülésének, mert elkésetten értesí­
tették a román hatóságokat. Igaz, hogy a ro­
mán rendőrség rossz, de ebben az ügyben 
minden lehetőt megtettek.

A miniszterelnök különben a debreczeni 
merénylet ügyében ma hosszan tárgyalt Pa 
najtescu detektivfőnökkel.

A bukaresti rendőrség hallgat.
Feltűnő, hogy a bukaresti rendőrség semr 

miféle értesítést nem küld. Eddig egy szó 
jelentést sem küldtek sem üernovitzba, sem 
Budapestre, vagy Debrecenbe. A debreczeni 
rendőrségnek az az impressziója, hogy a bu­
karesti rendőrség el akarja tussolni a nyo­
mozást és még ha el is fogták Cataraut, bi­
zonyos, hogy szökni engedik.

Letartóztattak egry volt 
debreczeni kasszírnőt

Magyaróvár, március 4. Az éjszaka a 
budapest—bécsi személyvonat egyik III. osz­
tályú fülkéjében a vonat ellenőrzését végző 
határrendőrségi tisztviselőnek föltűnt gyanús 
viselkedésével egy nő. Igazolásra szólította 
föl, mire a hölgy írásokkal igazolta, hogy 
Breier Elzának hívják, harminchat éves, volt 
kávéházi felirónö. Cemovitzban született. A 
határrendőrségi tisztviselő kérdéseire elmon­
dotta, hogy 1913. márciusától julius végéig 
Debrecenben a Royal-kavéhazban mint fel- 
irónő volt alkalmazva. Júliusban otthagyta a 
Royal-kávéházat és azóta nem volt állásban- 
Állítólag megtakarított pénzéből utazgatott, 
meglátogatta erdélyi, bécsi és müncheni roko­
nait és hosszabb ideig tartózkodott Cernovitz- 
ban is.

Amikor a határrendőrségi tisztviselő iga­
zolásra szólította fel, majdnem sírni kezdett 
és az izgatottságtól reszketve felelt a kérdé­
sekre. Tagadja, hogy a debreceni merénylet 
ben bármi része is volna. Viselkedése^ azon 
ban annyira gyanús volt a határrendőrtiszt­
nek, hogy őrizetbe vette és táviratilag utasí­
tást kért a budapesti államrendőrségtől, hogy 
fogva tartsa-e. Azt hiszik, hogy része van a 
debreceni merényletben.

oly tartalommal, hogy amennyiben Miklossy 
István püspök visszaköltözik a lukasba, ok 
felmondják lakásaikat és kiköltöznek a ház- 
ból. A kereskedelmi- és iparkamara közli, 
hogv ez a hir valótlan, ilyen beadvány a ka- 
murához nem érkezett s a közül ilyen
kijelentést senki sem tett. Miklossy püspök 
ma egy szép, nemeshangu levelet intézett a 
kamarához, melyben érinti, hogy azoknak ha­
lála akik a szervezés munkájában első mun­
katársai voltak, úgyszólván lehetetlenné teszi 
számára, hogy egyházmegyéje korrnanyza- 
sát ugyanazon helyiségben folytassa. Ken te­
hát a kamarát, hogy vegye tudomásul kik* 
tözését.

Adományok az emlékműre.
A debreceni vértanuk szobrára Sesztina 

Jenőhöz a következő újabb adományok ér­
keztek: Rendka János 3 kor., Rendka Árpád 
) kor Rendka Lajos 2 kor., Rendka Pál 2 
kor., Szász József 1 kor.. Hajdú Kálmán rend­
őrtizedes 1 korona.

URANIA
Debrecaen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

BOYBÁZ-TÉR. - TELEFON 12-51. SZÁM

Breier Elza debreceni tartózkodása.
Reier, helyes nevén Breier Elza debre­

ceni tartózkodásának részleteiről a Royal- 
káveházban a következőket tudtuk meg:

Breier Elza 1913. március hó 2-tól julius 
hó 30-ig volt a Royal-kávéház alkalmazásé 
ban. Intelligens leány, aki a német és francia 
nyelven kívül több szláv nyelvet is beszél. — 
Breier Elza julius óta nem volt még Debre­
cenben.

Breier Elza még most is levelezésben van 
I a Royal-szálloda sörcsarnokának felirónőjé- 
vel, aki megmutatott egy levelet, amelyet leg­
utóbb Niirnbergből intézett hozzá Breier El­
za. összehasonlítottuk a Kovács Anna alá- 
irásu levél fényképével, de hasonlatosság alig 
állapítható meg a két irás között.

Ma délután Fehér rendőrbiztos is megje­
lent a Royalban és feljegyezte a Breier Elzá­
ra vonatkozó adatokat.

Csütörtökön—Pénteken
március hó 5-én, 6-án

V ÍZ ÍVIÍTIKUS DRÁMÁJA I
Rendkívül érdekfeszi 16 dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Trollhátteni vízesések. Gyönyörű színes ter­

mészeti felvétel. a
3. A newportl halászleány. Dráma a halász-1

életből I
4. A belga hadsereg idomított kutyái. Látvá-1

nyos természeti felvétel. I
5. Csókolódzás akadályokkal. Rendkívül mu­

lattató humoreszk. I
6. A kert virágai. Eredeti színes természeti fel-1

vétel. I
7 Sxöktetés aeroplánon. Pompás amerikai vig I 

játék.________________________________________ I

Előadások : este pontosan 6 órától. Minden kép 1
után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. AI 

legolcsóbb helyárak. 1

Szombaton délután 3-tól 5-ig, 5-től 7-lg mérsékelt 1
áru előadások a teljes esti műsorral 1

Szombaton, vasárnap ::: március 7-én, 8-án I 
A PÉNZ ÖRDÖGE. 1

Szenzációs dráma 2 felvonásban.
És a nagyszerű kísérti műsor.

Jánosi imája a merénylet áldozatai fölött.
A megrendítő katasztrófa alkalmával 

megírtuk, bogy Jánosi Zoltán református lel­
kész imát mondott a holtakért. E hirt sokan 
úgy magyarázták, hogy Jánosi Zoltán hiva­
talos utón kikért engedéllyel szertartásszerü 
imát mondott. Bár ebben sincs semmi bűn, 
csupán az igazság kedvéért s mert több oldal­
ról kérdést intéztek hozzánk ez irányban, kö­
zöljük, hogy Jánosi Zoltán emberi érzésétől 
buzdítva imádkozott a halottakért, de minden­
féle szertartásszerüség, vagy engedélykikérés 
nélkül, amire nem is volt szükség, mert imát 
mindenki mondhat.

A robbanás és a kamarai palota lakói.
„Miklóssy püspök lakása“ címen a Pesti 

Hírlapban az a tudósítás jelent meg, hogy a 
kamarai ház lakói közös aláírásai beadványt 
intéztek a kamarához, mint háztulajdonoshoz

Két év múlva 
kézrekerült gyilkos

Nem beszélt két esztendeig
Két évvel ezelőtt Homorog község hatá­

rában az uttestől félreeső helyen a bokrok 
között halva találtak egy zsidó embert. A ha­
tóság megállapította, hogy gyilkosságról vau
szó. , ,

Két év telt azóta, azonban sem a gyil­
kosról, sem az áldozatról nem tudtak sem­
mit kideríteni, mig most kézrekerült a gyil­
kos. A szalontai járásban ugyanis a csend­
őrök elfogtak egy Grétás Mihály nevű be­
tyárt, aki nemcsak azt vallotta be. hogy o 
a homorogi gyilkos, hanem még két más gyil­
kosságot is magára vállalt. Az elfogott em­
bert azzal gyanúsították, hogy ő törte tol a 
sarkadi gazdák gőzmalmait. A vallatáskor ez 
ellen körömszakadtáig tiltakozott, e helyett 
azonban bevallotta a homorogi gyilkosságot, 
amelyről ezt mondta:

— A homorogi utón találkoztam a zsidó­
val Azt hittem, sok pénz van nála, hát meg­
támadtam. Előbb követeltem, hogy adja ide 
a pénzét. A zsidó azonban azt mondta, hogy 
nincs pénze. Erre megfogtam a nyakat s 
megrecsegtettem a gégéjét. A zsidó elesett, 
én egy spárgával hurkot csináltam a nya­
kára és az útról befele húztam egy akacfa 
felé. Azt akartam, hogy felkötöm az akác­
fára, mintha öngyilkosságot követett volna 
el Még jó messze voltam a fától, mikor Szn- 
lonta felől többen jöttek, mire elfutottam. 
Előbb azonban kikutattam a zsebeit

A másik bűntett, ami Grétás lelket ter­
heli, a tulkai csősz meggyilkolása. A harma­
dik eset a kis Mátve Simon pásztorfiu agyon- 
verése. Grétás azóta állandóan a pusztákon 
bujdosott. Most, hogy a csendőrök elfogtak, 
rettenetes állapotban volt a többszörös rab­
lógyilkos. Bujdosása óta csak akkor adott 
hangot, mikor áldozatait megtámadta, más­
különben még csak nem is beszélt. Ruházata 
leírhatatlan rongy volt, melyet tüskékkel tol­
dott össze. Haja a vállát verte s az ut pora 
vastagon csomósitotta össze. Szakaija, ba­
jusza csapzott, piszkos volt, körme hosszúra

.1ES Használja a hires

HAJD-USÄG-I 
BAJUSZPEDRŐT I
mely legjobb na összes készítmények között 

1 doboz 60 Altér.
Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC
□ -AHANVK.YS7.ARVl;. GYÓGYSZERTÁRÁBAN o

BEBHECZEÍt, HÖSS131 H-il. 8. A színház msüEtt
ahol minden bel- és külföldi különlegességek, azé- 
nltöszcrek. arckrémek, szappanok, Illatszerek n leg- 

olcsóbban beszerezhetők. "
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nőtt meg, úgy hogy az egész -ember inkább 
hasonlított az állathoz, mint emberhez, A 
gonosztevőt erős fedezettel a nagyváradi 
ügyészségre szállították.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Rá­
köss István dohányáruraktári ellenőrt a IX. 
fizetési osztályban dohányáruraktári keze­
lővé a debreceni dohányáruraktárhoz ki­
nevezte.

— Nyugdíjügyek. Debrecen város nyug- 
dijellenőrző-bizottsága pénteken délelőtt ti­
zenegy órakor ülést tart, amelyen több nyug­
díjügyet tárgyalnak, ezek közt régibb kele­
titeket is, amelyekkel azért vártak, hogy az 
u-j nyugdijszabályrcndelet jóváhagyást nyer­
jen. Miután a nyugdijszabályzat már jóvá­
hagyva leérkezett, ezeket a régi ügyeket is 
letárgyalják és beterjesztik a közgyűlés elé.

— Szabad Iskola. Egy magas színvona­
lon álló irodalmi est élvezésében volt része 
a Szabad Iskola hallgatóinak ma este. amikor 
H e t esh e i m e r Ernő értekezett „Petőfi vi 
szo-nya kortársaihoz“ címen. A költő saját 
korának élénk színekkel való megfestése 
alapján a klasszicizmus érvényesülését fej­
tegette. Az előadó által felolvasott szemel­
vények és a mélyen szántó, önálló csapáson 
haladó élvezetes értekezés mindvégig lekö­
tötte a hallgatók figyelmét. Hetteshcimer egy 
hét múlva folytatni fogja előadását.

Kovács József dr. gazdasági akadémiai 
tanár csütörtökön este 6 órakor az ipartes­
tedet dísztér méhen (Simonffy-utca 1. c. II. 
emelet) tartja meg a tejről szóló előadását.

— Robbanás négy halottal. Parisból táv­
iratozzék: A Vendres-erődben fölrobbant egy

— Kossuth Ferenc megint beteg. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: Kossuth Ferencnek 
hetek óta változatlan állapotában tegnap 
rosszabbodás állott be. Kossuth éjjel erős 
hányóingert kapott, amelyet csak nagy-ne- 
hezen lehetett lecsillapítani. Ma délelőtt a 
beteg valamivel jobban érezte magát.

_A városi közigazgatási bizottság ülé­
se. Debrecen város közigazgatási bizottsága 
csütörtökön délután 3 órakor tartja meg ren­
des havi ülését Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt,

_ Károly Ferenc József főherceg elő­
léptetése. Becsből jelentik: Károly Ferenc 
jók séf főherceg májusban aljezredessé lép 
elő és novemberben egy lovasezred parancs­
noka lesz. Az ez évi hadgyakorlaton Károly 
Ferenc József főherceg a debreceni 39. gya­
logezredet fogja vezetni, amelynek ez idő 
szerint őrnagya és zászlóaljparancsnoka.

, S.TmiISÄrSiÄ?"vetiö SÄ ä55*SÄTSÄ"iiSÄózzák: A rM'l'taensche Kundschau vezető K robbanás ereje oly nagy volt, hogy az 
helyen foglalkozik a közel allo oiosz, próba-1 ame,yben a készüiék volt, teljesen
mozgósításról es kifejti, hog> a k z ^ rombadőlt. Két munkást, akik a közelben vol-
nek nem kellnagyon adódnia e tak. a robbanás darabokra tépett, több mun-
az általános helyzet nem nagyi b. ^ kást veszedelmesen megsebesített. Az ösz- 
tato, az orosz hahyezetoségnck ez^az irite szedölt épület romjai alól eddig négy holt­
kedése mégis elsősorban a katonai oktaus húztak ki, de attól félnek, hogy mégcélját szolgálja. A hadügyminisztérium lapja DeMU uuziua m, uc ............
utal arra, hogy a válság folyamán más ál­
lamok valóságos mozgósítást rendeltek el és 
végezetül azt írja, remélhető, hogy az orosz 
hadügyminisztériumnak ezzel az intézkedő

több munkás is van a törmelék alatt. A ha­
lottak neveit még nem sikerült megállapí­
tani. ,

Az aviatikus drámája. (Az „Uránia

— A kereskedelmi- és iparkamara épít­
kezése. Lázas eréllyel és gyorsasággal foly­
nak a kereskedelmi- és iparkamaránál a ka­
tasztrófa helyrehozásának munkái. A kama­
ra lakbérlői mindjárt a szerencsétlenség után 
való napon visszaköltöztek lakásaikba, me­
lyeknek összes berendezései, fűtés, mcleg- 
viszolgáltatás, lift, telefon, házicsengők ki­
fogástalanul működtek. Az épiiletbiztonsági 
szemle megállapította a szükséges bontáso­
kat és biztonsági alátámasztásokat a sérült 
résznél. Ezeke haladéktalanul megkezdődtek 
s felváltott személyzet éjjel-nappal tartó mun 
kajával néhány nap alatt bevégződtek. Az­
után kezdetét vette az építés rekonstruáló 
munkája, melyet Spiegel Frigyes, a tiizpró- 
bát tett palota zseniális tervezője vezet s 
melynél a lehetőséghez képest^ ugyanazok 
az iparosok végzik a helyreál'litó-munkat, 
akik iaz eredeti építési-munkáit végezték. 
Annyi munkás dolgozik az épületen, ahány 
csak rajta megfér, ma már az uj vasmeny- 
nyezeteket húzták fel s azok falazásán dol­
goztak. Május elsejére valamennyi megron­
gált lakás teljesen újból, kiszáradva és műi­
den berendezéssel felszerelve fog készen al­
kun. Ezeket a lakásokat a kamara méltányos 
árban adja ki a jelentkezőknek.

— Győzelem vagy halál. (Óriási szen­
záció az Uránusban.) Debrecen mozibajáro 
közönsége nagy érdeklődéssel varja a mai 
bemutatót, mely felette idegizgató és csodá­
sán megkonstruált dráma. Az izgalmas cse­
lekmény rövid tartalma a következő: Dick­
son Olaszországban kémkedik egy idegen 
állam megbízásából s megtudja, hogy Alberti 
tábornok házában van elrejtve az a vas-ka­
zetta, amelyre neki szüksége volna. Udvarol­
ni kezd a tábornok leányának, akit meg is 
hódit. A leány szerelmét használja fel arra, 
hogy éjnek idején bejusson a tábornok há­
zába s kézhez kaparintsa a hadi titkokat, a 
melyekkel hajóra ül és elmenekül. A tábor­
nok leánya megtudja szerelmessé_ gaztettét

, ■:  -.. 0 „iiioma+Vnn vnines mozgókép-színház mai újdonsága.) Feszültsével, legalább ebben a pillanatban, mtKS jzga]mu, percről-percre, jelenetről-jelenetre 
messzebbmenő szándéka. __ növekvő dráma ez. Kényszeríti a nézőt, hogy

— Elfogták a fiumei bombavetöt. Fiú- az eseményekkel rohanjon egészen addig, 
inéból táviratozzak: Késmárky Dezső ha- j amjg a legmagasabb fszültségnél meg nem 
tárr
kor jvLVLLvi.v. ------------ - ,
kormányzónak, hogy a határrendorség a 
bombamerénylet elkövetőjét letartóztatta. A

menői raviraiozzais.. ivvmuui ^ amíg a legmagasapD rsc------ ----
tárrendőrségi tanácsos délelőtt feltizeniKetto- 0idódi,|( minden izgalom, be nem fejeződik a 
kor jelentette Wickenburg István gróf huniéi drátna_ A darab írója, mesteri módon bogoz-

" J " " za a történetet és fejleszti a dráma bonyo­
lultnak látszó, de rendszeres vonalát. Les

merénylő beismerte a tettét. Neve: ^ e M pers aviatikus ujrendszerü esőernyőt talál 
leli Árduino anconal illetőségű, cameraml{eb me]ynek elkészítéséhez nagy összeg szűk 
születésű 28 éves kőmüveslegény. ,1 'dY'd}y,1 séges, fivérétől kér kölcsön, de ez visszás- 
február óta van Fiúméban. A merényletet lkashjai majd tőkepénzesek előtt tesz kisér- 
minden részleteivel bevallotta. Valószínű,I jetet, azonban ez mind balul üt ki. Az avia- 
hogy ő követte el az októberi merényletet is. tjkus a sok izgalomtól és bányatávtól elvesz- 
—_-----------  11- ép eszét_ pivérc magához fogadja, kit őrü-

Korona-
Passage

Telefon
3—38.

Csütörtökön — Pénteken
március Ivó 5-én, G-án f

GYŐZELEM MfiY II.LH
A jelenkor legnagyobb is legszebb Iildrámíja 4 

felvonásban. rr

KRÉMEK JENŐ
a debreczenl színház v. tagja vendégfellépte

ÖREGEMBER ill VÉNEMBER
pompás vígjáték 2 felvonásban.

Rabló madarak. Tudományos f®j'?é.tel: . .
Csutak a középkorban. Kacagtató bohoz. I.

ELŐADÁSOK: este pontosan 6«JÍÍÍ'joflrttó" kép után van bemenet. Utó só előadás W.Ora ton 
Rendes helyárak I Bérlet- Igátolvány-és trahk 

jegyek e műsornál érvénycsek^^^^

Szombaton délután 3-tél 5-lg & ^e'7 plcsi. 
helyáru mese-délutánt tart Kremer na-
Szombaton, vasárnap ::: március 6-án, /-én

A GYÁM
És a

leiében meg akar fojtani, de titkárja kisza­
badítja az őrült kezéből. A titkár lelkiisme­
retlen ember, aki lelövi gazdáját, hogy fele­
ségét és pénzét el véli esse, s az egész, gyil­
kosságot a szerencsétlen őrült aviatikusra 
hárítja ki két év múlva meggyógyulva hagy­
ja el a tébolydát s kiderül, hogy ki az igazi 
gyilkos. Az izgalmas dráma holnap. Pénte­
ken kerül utoljára bemutatóra az „Uránia* 
pompás kisérő-müsora keretében.

_ A tábornok leányának támadói. —
Konstantinápolyból jelentik a Lokalanzeiger 
nek: Tegnap reggel statáriálisan agyonlőt 
tek három török katonát, akik szombaton a 
Boszporus mellett megtámadták és kirabol­
ták Limán tábornoknak, a konstantinápolyi 
német katonai niiszió főnökének két leányát 
s a kíséretükben volt katonatisztet.

— öngyilkos földbirtokos. Hajdúböször­
ményből jelenti tudósítónk: Szabó Imre jó­
módú fiatal földbirtokos ma szivén lőtte ma­
gát és azonnal meghalt. Tettének oka isme- 
vet len.

- „A moziprlmadonná“-ban Ásta Ni el 
sen a saját élettörténetét viszi a vászonra 
gyermekkorától művészete fénykoráig. Bá 
mulatós öltözékeivel lázba fogja ejteni a toa­
letteket kedvelő miiértő szemlélőt. Ugyanis 
30-szor változtat öltözéket ezen kiváló sze­
repében.

„ elhatározza, hogy bárhogyan is vissza- 
szerzi az ellopott hadi titkokat. „Győzelem 
vagy halál“ — ez a jelszó vezeti merész 
vállalkozásánál. Repülőgépen veszi üldöző­
be a hajót, amelyet utói is ér, de amikor mar 
Dicksont leleplezi, a hajón tűz támad. A tol­
vaj elmenekül s a leány újabb küldetni eknek 
van kitéve. Rendkívül izgalmas hajsza kö­
vetkezik ezután s végre a leány győzedel­
mesen kerül ki a hajszából. Boldogan tér visz 
sza apjához az ellopott kazettával. Dickson 
pedig életével fizeti meg aljas vállalkozását. 
Ez a szenzációs műfűm ma kerül bemutató­
ra és holnap utoljára lesz látható — kizá­
rólagos joggal — az Uránusban.

— Francia, német nyelvtani és társal­
gási órákat ad mérsékelt díjazás mellett 
francia születésű nyelvtanárnő. Felvilágosí­
tást nyújt a délutáni órákban Deák Ferenc-U.
20. sz. alatt. , .

— A tavaszi idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, Ízléses nyakkendők, finom 
fehérnemüek Frank Testvéreknél, az uj me­
gyeház mellett.

— Ma utoljára mutatja be az Apollo 
Reinhardt sikerekben gazdag remekművét, 
az „Egy nászéjszaka történeté“-t.________

Aspirin
^tabletták »
I : fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb.
1 elismert fájdalomcsillapitószer :
S A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, 
E hogy az Aspirint „Bayer“ féle Aspirin tabletták 
I alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 
= 20 tabletta á 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.
■ %Í j. Minden tablettán az Aspirin szó látható..

ISSotka AkdhAz. Hflegg|it|BZtelf b6ZjmUnháh
a legújabb:: ••• Ml MUllfl •••
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— A debreceni vendéglős bál. Farsang 
után, a hivatalos mulatságok végeztével 
szokták tartani kedélyes és mégis fényes 
báljaikat a „Debreceni Szállodások, Vendég­
lősök, Kávésok ipartársulata“ és a debre­
ceni derék pincéri kar tagjai. Igazi bohém- 
mulatságok szoktak lenni ezek a vendéglős- 
bálok, amelyek sikerét mindenkor biztosítja 
a bál védnöknője, Ottó Sándorné, akinek 
páratlan agilitása, körültekintő gondossága 
ismeretes. Kabaré-előadás is volt, nem kiké­
szített mü-soru, de épen ezért fényesen sike­
rült. Féltizkor jelent meg Márkus Jenő elnök 
karján a védnöknő Magyary Imre indulója 
mellett. Ez volt a jel a kabaré kezdetére. A 
kis Lókody Laci, Lókody vendéglős-pénztá­
ros fia, női ruhában adta elő a bakfis kaland­
ját, a művészi zongora-kíséretet Kollventz 
Rezső tanár szolgáltatta. Erdélyi Rózsika 
urleány igazi művészettel énekelt. Méray 
Zoltán álnév alatt egy kész kabarémüvész 
(Ménes Lajos) adott elő kuplékat, ő és Stel- 
czer Sándor rengeteg kacajt keltettek és sok 
tapsot kaptak. Varga Ferenc és Csűri István 
igen szépen énekeltek. Műsoron és verse­
nyen kivid felléptek még kitűnő számokkal 
Várady Márton, Szafcty Gyula, Egri Berta 
pompás kuplékkal és Ákos Ilona gyönyörű 
szeriőz-dalokkal. A rendezés körül az ér­
dem Márkus Jenő elnököt illeti, de a derék 
pincéri kar részéről Lefler Károly, Petrako- 
vits István, Köhtner József és Philipp Jenő 
szintén dicséretet érdemelnek.

Jelen voltak a bálon a védnöknőn 'kívül. 
Asszonyok: Márkus Jenőné, Fürst Béláné, 
Glück Adolfné, Bálint Lajosné, Rác György- 
né, Rub Endréné, Szura Andrásáé, Fehér 
Pálné, Kozma Elekné, Kemény Jánosné, Kol- 
venk .Rezsőné, Sklenár József né, Marx Já­
nosa ét Mátyás Pálné, Kosán Zoltánná, Kiss 
Imréné, Berte Ferencné, Ráhel Józsefité, Ta- 
lyigás Józsefné, Weisz József né, Kertész 
Ernilné, Keszthelyi Vendelné, Balázs Imréné, 
Szilágyi Imréné, Toivay Józsefné, Gazdag 
Józsefné, Burai István né, Bőink Ferencné, 
Szoboszlai Jánosné. Krezko Ferencné, Erőss 
Jakabné, kleinlich Ferencné.

— Ásta Nielsen fellépte „A moziprima- 
donná“-ban, ez az idény legkimagaslóbb mű­
vészi eseménye kizárólagos joggal péntek­
től kezdve az Apollóban lesz bemutatva.

— Akinek teher az élet. A mentőknek 
ma ugyancsak dolguk akadt az öngyilkosok-. 
kai. Három Ízben kellett gyors egymásután­
ban elsősegélyben részesíteni az életunta­
kat, akik mindhárom esetben marólúggal 
akarták elemészteni magukat. Juhos Erzsé­
bet 18 éves vasbutorgyári munkásleány sze­
relmi bánatában ma délelőtt marólúgot ivott. 
Állapota súlyos. Horváth Eszter Varga-utca 
45. szám alatti lakos afölötti elkeseredése­
ben, hogy a vele vadházasságban élő Ma­
jor Péter megverte, marólúgot ivott a köz­
kórház előtti téren. Állapota életveszélyes. 
Szerelmi bánatában akart öngyilkos lenni 
ugyancsak Berki Verőn 18 éves hajduhad- 
házi leány is, aki szintén marólúgot ivott. 
Mindhármójukat beszállították a közkór­
házba. ................. j

— Az „Uránia“ mozgókep-szinhaz — 
mely Debrecen legkényelmesebb berendezé­
sű, legnagyobb és legolcsóbb mozgója, — 
minden műsora kizárólagos joggal van le­
kötve. Még tévedésből sem fordulhat elő, 
hogy az ott bemutatott képeket más mozgo- 
szinbáz előbb, vagy ugyanazon a napon, be­
mutassa. j

— Árverés a vasúti állomáson. A vas­
úti-kocsikban és állomási helyiségekben el­
hagyott tárgyak, u. in.: bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehérne­
műéit stb. Debreczen állomás podgyasz-fel- 
vételi’ helyiségében 1914. március hó 6-án 
délután; 2 órakor kezdődő nyilvános árveré­
sen elfognak adatni.

— Krémer Jenő ma este folytatja ven­
dégszereplését az „Uránus“ mozgó-színház­
ban. Műsorában, a legújabb -kabaré-daloK, 
mókák, stb. szerepelnek.

— Az „Egy nászéjszaka története" cimü 
remekművet Reinhardt mesteri, újszerű ren­
dezésében okvetlen nézze meg az Apol­
lóban.

Sokkol hatásosabb 
a csukamájolajnál

• Scott-féle csuknmfijolaj-emulsiő, ml ab­
ban leli magyarázatát, hogy az évtizedek 
éta kipróbált Scott-Iéle eljárásnál a hat- 

r olaj hátrányai : a nehéz megeméaztheto- 
Vívséc, kellemetlen Íz és szag, teljesen et 
CÄ,,ónnak kerülve. A Bcott-féle emulsió vm-

UCA io in.«'***»*" — —   —o
esetén kiváló szolgálatokat tesz. A kis áUampolgérn^ 
a Scott-féle csukamáj-emulsió erCs test-és esontalkatot 
biztosit, a legjobb fegyvert a késóbbl életkQzdelemre.i

»SKÄ*?ÄSSbÄSaf« Srí*
irhán kap.

kőid•87
p„_ „V-, ín, 2 korona 66' A1W. Minden Kyőgytirhan ] 

ho^rHa eiekíapra hlrntkoava 60 fillér MtuFbaycwk 1 
scorr * BOWN1E Ge». m. b.H. elmére, Wtea VII, akkor 
gydgylár utján prdhoadagot küldünk. ' (; V.;

Leányok: Vécsi Lola, Galamb Rózsika, 
Schwarc Fáni, Molnár Margitka, Folnus Jan­
ka, Kozma Ilonka, Kemény Irénke, Mátyás 
Juliska, Kiss Erzsiké, Berte Margit, Velta 
Annusba, Görög Mária, Toivay Katica, Tol- 
vay Juliska, Brukner Juliska, Buray-nővé- 
rek, Boinh Irénke, Szoboszlai Ilonka, Lévay 
Margit, Lévay Jolánka, Erőss-nővérek.

— Kiállítás. A Piac-utca 32. szám alatti 
„Chick“ gyermekruha-áruház kirakatában 
néhány olajfestmény van kiállítva, melyek 
fényes bizonyítékai annak, hogy az „Adria“- 
mliterem e téren is első helyen áll. A fest­
mények házilag készülnek, miáltal az árak 
meglehetősen csökkennek. Megrendelések a 
legkomplikáltabb kivitelben jutányos árak 
mellett készülnek. Műterem Szent-Anna-u.
5. sz. Telefon 12-66.

— Körözött bankigazgató. Említettük 
már, hogy a csődbe jutott Fehérgyarmati Hi­
telintézet volt igazgatója, Schönwald Mik­
lós megszökött. Schönwald ellen többrend­
beli bűnvádi feljelentés érkezett a szatmá­
ri ügyészséghez. Egyik legsúlyosabb bűne, 
hogy egy Bakos Bálint nevű tiszacsécsei 
gazdálkodótól átvett 15 darab egy koronás 
bélyegii váltóürlapot és bár Bakos a váltók 
értékét kiegyenlítette. Schönwald nem adta 
neki vissza a váltókat, hanem eltulajdoní­
totta és azok értékét a saját céljaira fordí­
totta. A szerencsétlen gazdálkodó emberen 
pedig még egyszer behajtották a váltók ér­
tékét, összesen 20,700 koronát. A szatmári 
ügyészség sikkasztás büntette miatt eljárást 
indított Schönwald ellen és elrendelte a bűnös 
bankigazgató körözését. A körözés szerint 
Schönwald 42—43 éves, jól táplált ember, 
akinek arcszine piros-pozsgás. Álig hisszük, 
hogy ezt az ismertető-jelét szökésében is 
megtartotta volna s bizonyos, hoby azokat, 
akik Schönwa'ldot keresik, ez a „piros pozs- 
ga“ már nem igen fogja nyomra vezetni.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi 
nőm bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru- 
liázában Piac-u. 38. szám.

Apollo j
Megérkezett már

— örült avlatlkus. Nagykanizsáról je­
lentik: Pár hete excentrikus ruházatú, lázas 
tekintetű fiatalember állított be a -városhá­
zára s mindenáron a polgármester elé akart 
jutni Természetesen, mielőtt a polgármes­
ter elé bocsátották volna, — kivallatták, 
hogy mit akar. Erre zavaros hebehurgyaság- 
gal előadta, hogy ő aviatikus s röpülőgépen 
jött Pécsről Nagykanizsára. Egyenesen Ame­
rikába akart röpülni, de útját nem folytat­
hatja, mert Nagykanizsán ellopták a gépét. 
A városházán rögtön sejtették, hogy a sze­
rencsétlen ember elméje meghibbant s a rö­
pülőgép-históriából egy szó sem igaz. A pécsi 
aviatikust átküldötték tehát a rendőrségre, 
ahol orvosi megfigyelés alá helyezték. Köz­
ben a rendőrség tudakozódott Pécsett is, 
ahonnan megerősítették azt a föltevést, hogy 
a fiatalember, akit Dlassk Ferencnek hívnak 
s foglalkozására kéményseprő,^ sohasem rö­
pült, ellenben már régebb idő óta közveszé­
lyes örült Ezt külömiben az orvosi vizsga­
lat is megállapította, mire a rendőrség teg­
nap föl szállitota a lipót mezei elmeintézet­
be. Dlassk elméjét a spiritizmus zavarta 
meg. Az is rögeszméje, hogy őt a spiritisz­
ták és szellemek üldözik.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
kiskorú Groszmann Sándor debreceni lakos 
családi nevének „Galambosára való valto- 
tatását engedélyezte.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

30,000 koronát nyert: 88711.
20,000 koronát nyert: 91020.
15,000 koronát nyert: 59405.
10,000 koronát nyertek: 71962 79280 

89044.
5000 koronát nyert: 9484.
2000 koronát nyertek: 63693 67931

1000 koronát nyertek: 28544 60872 67191 
93990 105300.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket. A következő húzás hol­
nap lesz.

Főszereplő:

mi MELM
RENDES HELYÁRAK!

í Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Trafik- 
és kedvezményes jegyek érvényesek.

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

CSÜTÖRTÖK: Ezredes, vígjáték. (C bérlet.) 
PÉNTEK: Ezredes, vígjáték. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Ezredes, vígjáték. (B bérlet.)

* Burger Erzsiké a debreceni színpadon.
Érdekes vendégszereplésben lesz része leg­
közelebb a debreceni közönségnek. A városi 
színházban fel fog -lépni a debreceni úri tár­
saságok egyik kiváló tehetségű leánytagja, 
Burger Erzsiké urleány, aki -mint ismere­
tes, Bécsben képezted ki magát a énekesnői 
pályára. Burger Erzsiké a „Nemtudomka* 
cimü operettben fog fellépni, az énekes nai- 
va szerepkörében. A közönség bizonyára 
nagy érdeklődéssel tekint Burger Erzsiké 

. debüje elé.
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* „Az ezredes“. (A színházi iroda 
jelentés e.) Folyó hó 5-én, csütörtökön 
mutatja be a színház Herczcg Ferenc pom­
pás uj vígjátékét, „Az ezredes“-t. A fősze­
repeket Bányai Irén, Károlyi Ibolyka, Szent- 
iványi Gitta, Bérczy, Fehér, Madas, Rónai, 
Szalay és Vándory játszák.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Ifj. Rácz Gyula büntetése. Ifj. Rácz 

Gyula a Böszörményi Takarékpénztárnak 
volt a tisztviselője. Négy rendbeli okiratha- 
misitás vádja miatt került ma a debreceni 
törvényszék elé. Rácz 1912. junius havában 
Kocsis József sertéskereskedőtől egy négy 
ezer koronás váltót csalt ki azzal, hogy 42 
ezer korona jelzálogkölcsönt szerez neki. 
Ezen kívül hatvan métermásza tengerit köz­
vetített'ttöki,'egy ezer koronás váltónak is­
mét aláíratta és 60 korona készpénzt csalt 
ki tőle. Végül aláíratott vele egy 32 ezer ko­
ronás váltót ravasz fondorlattal. A bíróság 
Ráczot, aki jelenleg Bécsben tölti katonai 
idejét, minthogy csak 64 korona kárt oko­
zott, két havi fogházra Ítélte.

§ Bárónő, sofför és zongoramester. 
Bécsből táviratozzak: A hietzingi kerületi 
törvényszék előtt vádlottként állott egy ma­
gyar származású bárónő, aki- zajos múlt után 
feleségül ment egy soffőrhöz, de aztán sze­
met vetett egy fiatal zeneakadémiai növen­
dékre s olyan ürügy alatt, hogy műveletlen 
férjét zongorázni akarja taníttatni, az ifjú 
zongoraimestert hálójába Kerítette. A kicsöp­
pent férj boszuból házasságtörésért följelen­
tette a bárónőt és Nec'klicim zongoramestert. 
A tárgyaláson bebizonyítást nyert, hogy a 
szerelmespár két hétig elvonultan élt egy 
hietzingi vendégfogadóban, mire a törvény­
szék a bárónőt egy heti fogházra, a zongo­
ramestert pedig három napi elzárásra itelte.

(csőd), Diamant Ármin Turócszentmárton 
(csőd), Pfaff Kálmán Nagyvárad. — Az All­
gemeiner Kreditorenverband a következő fi­
zetésképtelenségeket jelenti: Pollák Mór 
Békéscsaba, Deutsch Bertalan röföskeres- 
kedő Nagykálló, Grád Ignác Szabadka, 
Schlésinger Illés Zágráb.

.- f . • V- • ' V-;Étvágytalanság, gyomorgörcs, emésztési za- 
varoknál 'a légbiztdslílib hatású háziszer a

PBOBAŰVEQ 40 FILLÉR.
Kapható:

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. szám. 3

Fog-Krém

Szájvíz

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde
. jpr kitel

Osztrák hitel .
4 százalékos kotonajáradék 
Allamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasul

847--
640-60
82-76

716--
448--
669-60
727*—
638-50

348. sz. 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. éviSp. 1.1776/2. számú végzése 
követeztében dr. Kardos Endre debreczeni 
ügyvéd által képviselt Kardos László debre 
czeni lakos és csatlakozódnak kimondott több 
végrehajtató javára 57 korona 94 fillér s jár 
erejéig 1914. évi január hó 9-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és 956 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: szobabútorok, vaspénz 
szekrény, jégszekrény stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já 
rásbiróság 1914-ik évi V. 33/1 számú végzése 
folytán 57 kor. 94 fillér tőkekövetelés, ennek 
külőmbözö összegek és időktől járó 5% ka­
matai és eddig összesen 39 korona 30 fillér­
ben blróilag már megállapított költségek ere­
jéig Debreczenben, Baross-utcza 11. szám 
alatt leendő megtartására 1914. évi már­
cius hó 6. naplónak délelőtti VdO érája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX ’t-c. 107. és 108. §§-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szűk 
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások Is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
avára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1914. évi február hó
19-én Lőrinc* Endre, kir. bir. végrehajtó.

Mftfldnlftsxdmitolás! kamatláb
Bécs 3"/«% — Berlin 35/,°/o — London 2,/lc°/o

Budapesti gabonatőasde
Strassier 6s König debreceni bizományos távirati jelenti«.
Buta májusra 

„ októberre 
„ 1914. április

Rots októberre 
,, áprilera 

Zab öfctóberre .
„ áprilisra 

Tengeri 1614. évi Jul.
„ máj. .

Kószára lanyhább.

11- 23
12- 64 
8-6» 
9-87

7-72
*6-82

Az Osztrák-Magyar Bank március 12-én 
Budapesten főtanácsi ülést, tart, amelyen 
előreláthatólag 4 és fél szazalekr 
•laétkra szállítják le a1 bankratat. „

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezm 
védesrvlet a következő fizetésképtelensége ke?S: Farlcas László., utóda Nagyvárad.
Sterner József Sarkad, Burger °Vula “ 
pest, Rákóczi-ut 12.. Tornya O. Hátszeg

Szegő Ferenc és Ta.
gépkereskedelmi vállalata Budapest.

— V., Szabadság-tér 17. (Tőzsde-palota.)

Gyomorgörce, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

♦ hollandi

Egy ftveg ára 40 üllér.
■, mr~' ■;

Kapható

iniLiim JEifi
gyógyszertárában, Debreczenben.

A Tobler & Co. berlini motor­
gyár „T o c o“ motorának ma­
gyarországi vezérképviselete.

Elsőrendű, négyütemű sze­
lepnélküli benzinmotor. 
Legújabb rendsz.erü sz.ivó- 
gázmotor-telepek és Diesel- 
motorok .

LcQmesszBbbmenő iétéllés. Kedvező fi­
zetési teltételek.::: Kérjen ériegvzékeL

debreczen,
Kistemplonabazár ,
Hajduvármegye sxállMól

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Rész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktara!!

MEGHÖDIT21TUK
A VI LÄGST!
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10 fszóij 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis- 
■ebb hirdetés 50 f. APRÓ Vastag betűből sze­

dett niinuen s,:ó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket legcél- 
gserttbb posieutalványnyal 
feladni. Az apróhirdetés 
szövege a posiantalvány 
szelvényén elfér, — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés éra levélbélyeg­

ben csatolandó.____

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatak______
Kiadó-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706

Apróhirdetésre 
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
A Debreceni Független Újság 
telefon szamai: 
Szerkesztéség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
■yomda 18

házmesternek
felvétetik.

Fizetés, lakás fűtés­
sel. A férfinak is 
otthon kell tartóz­
kodni. jelentkezés 
Piac-utca 72, a ház- 
felügyelőnél d. u.

.2 órakor.

Üzlet
fllLKA ÉS GALA PETES 

lejcsokoiadék friss éi ké­
sésben kaphatók a Dentsch- 
iéle Ítt8zerttzleiekben.

Pisztráng és Szardínia
olajban kapható Félegy- 
házy Jánosnál._______

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világító 
számlapok, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos árban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

Painsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

m Készítek min- 
denféle sport­

ol cipőket, vala- 
■H. mintorthopäd 

cipőket fájós 
%HHÉés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket^

1 mázsa
hulladékra 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

KtiiöPléle
Big a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész i 
rumburgi lepedő varrás j 
nélkül 2.40 korona, sző- ' 
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban,________ 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, mattol­
tot, pattanást, vimmedlit, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matlld-arckenőcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

Adás-vétel
Egy festménnyel

díszített vaságy, gyermek 
tolókocsi, egy kis vas- 
aonyha, női kabát és 
külömbféle ruhadarabok 
eladók. Erzsébet-ut 101. 
Kapu alatt. 

A
Cserepes-utczai 19. sz. 
ház eladó. Értékes laká­
sok építésére kiválóan 
alkalmas. 35 méter utcai 
front.

szakszerűen készít ke- 
nyérsütődék részére ke- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Imro- 
vicz György Püspökla­
dány, Főtér.

Lakás
Bútoroséit

utcai szoba külön elő­
szobával, villanyvilágí­
tással és bútorozott ud­
vari szoba villanyvilágí­
tással kiadó. Egymalom- 
utca 7.___________

Két kisebb
bolthelyiség a piac leg­
forgalmasabb helyén má­
jus hó 1-rc kiadó. Érte­
kezhetni Hartstein bode- 
gásnál.

HÜVELY!
100 darab nicotinmentcs 
csak 20 fii. Parafás 24 f. 
Arany 40 f. A Kip-Kop, 
Tiszti, Délibáb, Kolibri 
hüvelyek lerakata, a 
HABMATHY különleges­
ségi hüvelyüzletébcn van 
Füvészkcrt-u. 14. A Ko­
libri hüvelyt feltétlenül 
ízlelje meg mindenki 1

'UDGÁm

KÖZPONTI SZÉKHELY: BUDAPEST, VII. KÁROLY-KÖRUT 3.
♦

Részvénytőke 6 millió korona. 
Biztonsági alapok 1913. év végén közel 

■ ■ 22 millió korona. ■ *

Debreceni vezérüoynökséo: Piac-utca 38. szára.
Telefon 816.

Kartellen kívül
előnyös dijak és feltételek mellett kőt:
Élet-, tűz-, baleset-, szava­
tosság-, betöréses lopás el­
leni, üveg-, jég- és állat­
biztosításokat.

Vezérképviselő : GERÉBY PÁL.
Ügynököket és Üzletszerzőket Hajdú és Szabolcs vár­
ta megyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk. °

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg­
győz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, osi- 
karásmentes, fájdalmatlan bő széket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtókivonatá­
ból készül, ásvágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek. !! Két szem ingyen !!

Próbadoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jóna drogériájában 6s 
Kubek 8. gyógyszertárában (Tisza-palota).

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó 1-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni őzv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi-u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban. 99

FŰSZER-, BOR-, CSEMEGE 
MAGNAGYKERESKEDESE

DEBRECZEN, K0SSUTH-U. 15.
Ajánlja dúsan felszerelt raktá­
rait a következő cikkekben :

A legtisztábban kezelt fűszerfélék.
Kitűnő asztali, csemege- és gyógy borok, asszuk.
Magyar és francia cognac, likőrök, pezsgők.
Sósozott, pácolt, füstölt halak, rákok, kaviár.
Friss gyümölcsök: szőlő, őszi barack, ana­

nász, vérnarancs.
Hideg felvágottak, kassai és prágai sonka, 

tea-szalonna.
Szepességi és bécsi virslii, gothai májas kol­

bászok .
Pástétomok, szarvasgombák, imbissek, painek.
Teák : chinai, indiai és angol fajok.
Bum az Antillák legnemesebb párlatai.
Kugler cukorkák és csokoládék legnagyobb 

választéka.
Teasütemények : magyar, francia és angol 

gyártmányok.
Kétszersültek, pozsonyi gyermek karlsbadi és 

maláta.
Gyógykcnyerck : Simons, Graham, Carr-Matt 

és Schrott.
Teavaj: Tescheni főhercegi és gróf Andrássy- 

féle.
Befőzött és aszalt gyümölcs és főzelékfélék.
Sávé nagy raktár az Indiák Ízes kincséből 

nyersen és legmodernebb villanyos 
pörkőlOn, szakértőén összeválogatott 
latokban pörkölve.

Újdonság: Kontsek-iéle Mágnás vegylték- 
kávé a létező legfinomabb pörkölt 
kávé. Minden kiló pörkölt kávéhoz 
(mely '/« kilós részletekben is átvehető) 
1 finom kivitelű majolika kávés csészét 
aljjal, adok ingyen.

A csészék magyar motívumok, 12 kivitelben 
művészi rajzokban kaphatók s minden 
asztal díszét képezik. Finom, elegáns, 
előkelő 1!

:: DEBRECZENI BUTORKÉSZ1TŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Debreczen, Placz-ntcza 26—28. sz.
Az uj városi bérház 
fényesen berendezett 
szuterénhelyiségeiben.

Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!

TELEFON: 968.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKQVITS JÓZSEF
300 —1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak 1914. 

V. 11. 55/2. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Schön Sándor részére deb- 
reczeni lakostól a fizetett összeg betudásával 
234 korona 95 fillér töke, ennek 1911. íév 
február hó 5. napjától számítandó 5% ka­
matai és az eddig összesen 198 korona 15 
fillér perköltség erejéig, 1913. évi október hó 
2lén biróilag lefoglalt és 827 koronára becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1914. évi már­
cius hó 7-én délelőtt 8 érakor kezdetét 
veendő és Debreczenben, Kossuth-u. 26. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi február hó 25 én.
Oláh Géza, bitói kiküldött.

addig legjobb gyógyszerünk a jó taplálko- 
zás. Ha azonban tulerőltetés, betegségek, 
vérveszteségek, gondok stb. folytán szer­
veink gyöngülni kezdenek, akkor a gyen­
geség és ibetegség föltartóztathatlanul tőr 
előre. Ha tehát az ember gyöngül, ha ide­
ges izgalmak, fej-, hátfájások, fcinyomás, 
vértódulás, szédülés, átcikkázó ídegránga- 
sok és fájdalmak, szívdobogás, álmatlan­
ság, izgató, zavart álmok, féléim! érzetek 
gyötrik, ha állandóan lehangolt, életunt, te- 
ledékeny, már reggel törődöttnek, egész 
nap gyöngének érzi magát, ha étvágytalan, 
székrekedése, fötpuffadása gyakori, továbbá, 
ha sorvasztó betegségek folytán legyöngult, 
elerőtlcnedett, akkorjazonnal kell oly anyag­
ról gondoskodni, mely a vér, izom és az 
idegek főtáplálékát képezi. Ily tápszer a 
hosszú éveken át eszközölt kísérletek alap­
ján előállított Nntrlgén, a vér-és ídegtáp- 
sók királya. Eme kitűnő tápszerrel szerze t 
tapasztalatairól számol be egy tapasztalt 
orvostudor egy könyvben. Mindenki, aki - 
nek erőre, egészségre és gyógyulásra 
van szüksége, kérje est a könyvet és 
Nntrlgén próbát, melyet kívánatra díj­
talanul és portómentesen küld meg a

Nntrigén-vállalat, Mmi
VI., Vörösmarty-utoa 45., I. emelet A.

Nyo-.rrtott Hoffmann és KrotJovUz könyvnyomdájában. Piac-utca 40., a föpostáva! szemben.


